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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวังยาง 
สมัยสามัญ  ประจำปี 256๖ สมัยที่ ๑ 

ลงวันที่  ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ 
 

------------ 
ผู้มาประชุม 

๑. นายสลัด                  กันธุ   ประธานสภา อบต.วังยาง 
๒. นายสุวิทย์ ขุนสุรินทร์ รองประธานสภา อบต.วังยาง 
3. นายสมพงษ์               ผงผาย  สมาชิก อบต.วังยาง 
๔. นายยิม จันทร์มา สมาชิก อบต.วังยาง  
๕. นางมนัส                  ยิ่งยง  สมาชิก อบต.วังยาง 
๖. .นายกิตติกร สุริวงค ์ สมาชิก อบต.วัยาง 
๗. นายสุริวงค์             สารมะโน  สมาชิก อบต.วังยาง 
๘. นายไพรัตน์               ภูวชัยวิเวทย์  เลขานุการสภา อบต.วังยาง 
    

ผู้ไม่มาประชุม         
 -ไม่มี   

ผู้เข้าร่วมประชุม   
๑. นายเพียว    ขุนทอง  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลวังยาง 
๒. นายสายโยน   บัวโฮม รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลวังยาง 
3. นางพัฒนา               พรมท่อน รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลวังยาง 
๔. นายอนุศิษฎ์  อินถา เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลวังยาง 
๕. นายนที              จิตกำเนิด ผู้อำนวยการกองช่าง 
๖. นางศิรินภา               สารพันธุ์                      ผู้อำนวยการกองคลัง 
๗. นางสาวกิจกัลยา         สีหะวงษ์                      นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

   
 เปิดประชุมเวลา 09.00 น. 
 
นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์
(เลขานุการสภา ฯ) 

-เรียนท่านประธานสภา  สมาชิก อบต ท่านนายก คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
และแขกผู้เกียรติที่เข้าร่วมประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวังยางทุกท่านการ
ประชุมสภา ในครั้งนี้เป็นการนัดประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี  พ.ศ.  ๒๕๖๖  
สมัยที่ ๑ ลงวันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖  เมื่อท่านสมาชิก อบต. มาลงชื่อและเข้าห้อง
ประชมุครบองค์ประชุมแล้ว (สมาชิกสภา ฯ เข้าร่วมประชุม  จำนวน ๗ ท่าน)  ขอเชิญ
ท่านสลัด กันธุ ประธานสภาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลวังยางต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

นายสลัด  กันธุ  
(ประธานสภา ฯ) 

-สวัสดีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวังยางทุกท่าน คณะผู้บริหาร หัวหน้า 
ส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมในวันนี้ทุกท่าน  ในวันนี้ก็เป็นการประชุมสภาสมัย
สามัญ ประจำปี พ.ศ. 256๖ สมัยที่ ๑ ลงวันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ และต่อจากนี้
ไป  ขอเปิดการประชุมและจะได้เข้าสู่หัวข้อสำคัญของระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 

-ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวังยาง สมัยวิสามัญ 

ประจำปี พ.ศ. 256๕  สมัยที่ ๕  ลงวันที่ ๒๙ ธันวาคม  256๕ 
นายสัด  กันธุ 
(ประธานสภา  ฯ) 

-ครับตามที่ฝ่ายเลขานุการสภา ฯ ได้จัดส่งสำเนาบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ ให้
สมาชิกทุกท่านได้ตรวจสอบไปแล้วนั้น  ขอให้ทุกท่านได้ตรวสอบเอกสารดังกล่าว หาก
มีข้อสงสัย ซักถาม เพ่ิมเติมแก้ไข รายงานการประชุมที่ผ่านมาในส่วนใดขอให้เสนอต่อ
ที่ประชุมสภา เพื่อจะได้ดำเนินการเพิ่มเติม แก้ไขให้ถูกต้อง ต่อไป  มีสมาชิกสถาทา่น
ใดเพ่ิมเติม แก้ไข  รายงานการประชุม หรือไม่...ขอเชิญครับ 

นายสุวิทย์  ขุนสุรินท์ 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑) 

- เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิก คณะผู้บริหารและผู้ประชุมทุกท่าน 
ผมนายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์  ผมขอแก้ไขรายงานการประชุม หน้าที่ ๘ แถวที่ ๖  
ข้อความเดิม สำหรับการจ่ายขาดเงินสะสมอาจจะประชุมในวันที่ ๘ มกราคม ๒๕๖๕ 
ขอแก้ไขเป็น วันที่ ๘ มกราคม ๒๕๖๖ 

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภา ฯ)  

-ครับถ้าไม่มีผมขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมรับรองรายงานการ
ประชุมครับ 

นายสุริวงค์ สารมะโน 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๗) 

- เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมนายสุริวงค ์  สารมะโน  ในนามคณะกรรมการ
ตรวจรับรองรายงานการประชุม ผมขอรับรองรายงานการประชุมสภา อบต.วังยาง 
สมัยวิสามัญ  ประจำปี  256๕  สมัยที่ ๕  ลงวันที่ ๒๙ ธันวาคม  256๕ ครับ                                                                                                                                      

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภา ฯ)  

-ครับผมขอมติที่ประชุมครับ..สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภา ฯ   
ขอให้ยกมือครับ.... 

ที่ประชุม -มีมติ ดังนี้ 
(1) เห็นชอบรับรองรายงานการประชุม จำนวน  ๖ เสียง  
(2)  ไม่เห็นชอบ                            จำนวน  -  เสียง  
(3) งดออกเสียง                             จำนวน 1 เสียง 

  
ระเบียบวาระท่ี 3 ญัตติที่เสนอเพื่อพิจารณา/เพื่อทราบ 
 -ไม่มี 
  
ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ค้างพิจารณา 
 -ไม่มี 
  
ระเบียบวาระท่ี 5  ญัตติร่างข้อบัญญัติที่เสนอใหม่ 
นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภา ฯ)  

5.1 การกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566  ขอเชิญฝ่าย
เลขานุการสภา ฯ นำเสนอต่อที่ประชุม 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(เลขานุการสภา ฯ) 

-ครับอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕ หมวด 2 การ
ประชุม ข้อ 20 (1) การประชุมสามัญ และข้อ 21 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า การกำหนด
จำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และ
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ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่น
นำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของแต่ละปี โดยให้นำความในข้อ 11 
มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
     ข้อ 11 (3) ความว่า สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้สภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลกำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้นจะ
เริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน และกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป และละมีกำหนดกี่วัน  โดยผมได้เสนอกำหนดวัน
สมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๔ สมัย ดังนี้  
  -สมัยที่ 1 ในวันที่ 13  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๖  - 27 กุมภาพันธ์ 2566 (กำหนดไว้) 
  -สมัยที่ 2 ในวันที่ 12  มิถุนายน๒๕๖๖  - 26  มิถุนายน  2566 (ตัวอย่าง) 
  -สมัยที่ 3  ในวันที่ 11  สิงหาคม ๒๕๖๖ - 25  สิงหาคม  2566 (ตัวอย่าง) 
  -สมัยที่ 4  ในวันที่ 12  ธันวาคม  ๒๕๖๖ - 26 ธันวาคม 2566 (ตัวอย่าง 

นายสลัด  กันธุ  
(ประธานสภา ฯ) 

-ครับตามที่เลขานุการสภาได้เสนอกำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี 
๒๕๖๖ ผมขอหารือกับทางสมาชิกว่าจะกำหนดกี่สมัย และกำหนดในช่วงเวลาใดขอ 
เชิญท่านสมาชิกสภาฯ เสนอ ครับ  เชิญท่านสุริวงค์ สารมะโน ครับ 

นายสุริวงค์ สารมะโน 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๗) 

-เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน ผมนายสุริวงค์ สารมะโน  ผมขอเสนอให้
กำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ จำนวน ๔ สมัย  ตามที่
เลขานุการสภาได้เสนอครับ  

นายสลัด  กันธุ  
(ประธานสภาฯ)  

-ครับสมาชิกท่านใดจะเสนอกำหนดประชุมสภาสมัยสามัญ ประจำปี ๒๕๖๖  แตกต่าง
จากที่นายสุริวงค์ สารมะโน เสนอหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอ  ถือว่าที่
ประชุมมีมติจะกำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ  ประจำปี ๒๕๖๖  จำนวน ๔ สมัย   
และขอนำหารือที่ประชุมว่าจะกำหนดไว้ในเดือนใดบ้างขอเชิญเสนอครับ 

นายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์ 
(สมาชิก อบต.วังยาง หมู่ ๑) 

-เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน ผมนายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์  ขอสอบถาม
การกำหนดสมัยประชุมในเดือนมิถุนายนขอเลื่อนให้เป็นเดือนเมษายนเพ่ือกองช่างจะ
ได้มีเวลาในการดำเนินการสำรวจโครงการเพื่อจัดทำข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ 

นายไพรัตน์ ภูวชัยวิเวทย์ 
(ปลัด อบต.) 

-ครับเนื่องจากกองช่างต้องดำเนินการสำรวจโครงการเพ่ือเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น
ในเดือนมิถุนายน เพื่อนำโครงการไปจัดทำร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๗ จึงมีความจำเป็นต้องกำหนดสมัยประชุมในเดือนมิถุนายน 

นายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์ 
(สมาชิก อบต.วังยาง หมู่ ๑) 

-เรียนท่านประธานสภาฯ นายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์  ผมขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภา
สมัยสามัญ สมัยที่  2 ในวันที่ 12  มิถุนายน ๒๕๖๖ ถึงวันที่ 26  มิถุนายน  2566 

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภาฯ)  

-ครับผมขอผู้รับรอง  จำนวน  ๒  ท่าน 

นายสุริวงค์ สารมะโน 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๗) 

-เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต.วังยาง และเข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ผมนายสุริวงค์ สารมะโน ขอรับรองการกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  2 

นายยิม    จันทร์มา 
(สมาชิกสภา  อบต. หมู่ที่ ๓) 

เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภา  อบต.วังยาง  ท่านปลัด และเข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ผม นายยิม  จันทร์มา  ขอรับรองการกำหนดสมัยประชุมสภาสมัย
สามัญ สมัยที่ ๒ ครับ 

นายสลัด  กันธุ  -ครับมีสมาชิกท่านใดจะเสนอการกำหนดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี  
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(ประธานสภาฯ)  พ.ศ. ๒๕๖๖  อีกหรือไม่ครับ....ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม มีมติ  เห็นชอบจำนวน  ๖ เสียง งดออกเสียง  จำนวน 1 เสียง กำหนดสมัยประชุม 

สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ในวันที่ 12  มิถุนายน ๒๕๖๖ - 26  มิถุนายน  2566   
นายสุริวงค์ สารมะโน 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๗) 

-เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายสุริวงค์ สารมะโน ผมขอเสนอกำหนดสมัยประชุม
สภา   สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓ ในวันที่ 11 สิงหาคม  ๒๕๖๖  - 25  สิงหาคม  2566 

นางมนัส  ยิ่งยง 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๔) 

 -เรียนท่านประธานสภาฯ ดินฉันนางมนัส ยิ่งยง ขอรับรองการกำหนดสมัยประชุม
สภาสมัยสามัญ  สมัยที่  ๓ 

นายสุวิทย์   ขุนสุรินทร์ 
(สมาชิก อบต.วังยาง หมู่ ๑) 

-เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์  ขอรับรองการกำหนดสมัย
ประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  ๓ 

นายสลัด  กันธุ  
(ประธานสภาฯ)  

-ครับมีสมาชิกท่านใดจะเสนอการกำหนดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจำปี  
พ.ศ. ๒๕๖๖  อีกหรือไม่ครับ....ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ จำนวน  ๖ เสียง งดออกเสียง  จำนวน 1 เสียงกำหนดสมัยประชุม
สมัยสามัญ สมัยที ่๓ ในวันที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ – ๒๕ สิงหาคม 2566   

นายสมพงษ์ ผงผาย 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๒) 

-เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายสมพงษ์  ผงผาย  ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสมัย
สามัญ  สมัยที่ 4  ระหว่างวันที่ 12  ธันวาคม  - 26  ธันวาคม 2566 

นายยิม  จันทร์มา 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๓) 

-เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายยิม  จันทร์มา ผมขอรับรองการกำหนดสมัยประชุม
สภาสมัยสามัญ  สมัยที่  ๔  

นายกิตติกร  สุริวงค์ 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่  ๕) 

-เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายกิตติกร  สุริวงค ์ สมาชิก อบต.วังยาง  หมู่ที่  ๕ 
ขอรับรองการกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  ๔ 

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภาฯ) 

-ครับมีสมาชิกท่านใดจะเสนอการกำหนดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจำปี  
พ.ศ. ๒๕๖๖  อีกหรือไม่ครับ....ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบจำนวน  ๖ เสียง งดออกเสียง  จำนวน 1 เสียง  กำหนดสมัยประชุม
สมัยสามัญ สมัยที่ ๔  ในวันที่ 12  ธันวาคม ๒๕๖๖  - 26  ธันวาคม 2566   

ที่ประชุม -มีมติเห็นชอบกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ  ประจำปี พ.ศ.  ๒๕๖๖   ดังนี้ 
  -สมัยท่ี 1  ในวันที่ 13  กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ - 27 กุมภาพันธ์ 2566 (กำหนดไว้) 
  -สมัยท่ี 2  ในวันที่ 12  มิถุนายน ๒๕๖๖ - 26  มิถุนายน  2566 
  -สมัยท่ี 3  ในวันที่ 11  สิงหาคม ๒๕๖๖  - 25  สิงหาคม  2566  
  -สมัยท่ี 4  ในวันที่ 12  ธันวาคม  ๒๕๖๖  - 26  ธันวาคม 2566  

นายสลัด  กันธุ  
(ประธานสภาฯ) 

5.๒ การกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที ่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567  ขอเชิญ
เลขานุการสภา นำเสนอท่ีประชุมครับ 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(เลขานุการสภา ฯ) 

-ครับสำหรับการกำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรกของปี พ.ศ. ๒๕๖๗ 
ผมเสนอให้กำหนดประชุมในวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗  - ๒๗  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๗ 

นายสลัด  กันธุ  
(ประธานสภาฯ) 

-มีสมาชิกท่านใดจะเสนอกำหนดประชุมสภาสมัยสามัญ ประจำปี ๒๕๖๗ หรือไม ่ครับ 
ขอเชิญท่านยิม  จันทร์มา  ครับ 

นายยิม  จันทร์มา  
(สมาชิก อบต.วังยาง หมู่ที ่๓) 

-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภา อบต.วังยาง คณะผู้บริหาร และผู้เข้าประชุมทุก
ท่าน ผมนายนายยิม   จันทร์มา   เห็นชอบเสนอให้กำหนดสมัยประชุม   ในวันที่ 
๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗   ถึงวันที่  ๒๗  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๗ ตามที่เลขานุการสภาฯ 
เสนอครับ 
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นายสลัด กันธุ 
(ประธานสภาฯ) 

-ครับมีสมาชิกท่านใดจะเสนอ หรือไม่ครับ .... ถ้าไม่มีผมขอมิติที่ประชุม 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ จำนวน  ๖  เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง   กำหนดสมัยประชุมสภา
สมัยสามัญ  ประจำปี พ.ศ.  ๒๕๖๗  ในวันที ่๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗  ถึงวันที่  ๒๗  
กุมภาพันธ์  ๒๕๖๗ 

นายสลัด  กันธุ  
(ประธานสภาฯ) 

 5.3 การพิจารณาอนุมัติร่างแผน พัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 -2570 เพิ่มเติม   
ครั้งที่ 1 /2566   ขอเชิญฝ่ายเลขานุการนำเสนอท่ีประชุม  

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(เลขานุการสภา ฯ) 

 -อาศัยอำนาจพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537  
แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 7)  พ.ศ. 2562  มาตรา  46 สภาองค์การบริหารส่วน
ตําบลมีอํานาจหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
   (1) ให้ความเห็นชอบแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตําบล เพ่ือเป็นแนวทางในการ
บริหาร กิจการขององค์การบริหารส่วนตําบล  
    โดยมีรายละเอียดร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 -  2570  เพิ่มเติม  ครั้งที่ 
1 /2566 ดังนี้ 
บัญชีสรุปโครงการพัฒนา   (แบบ ผถ.01) 
1)  การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ปี ๒๕๖๖  จำนวน  ๕๐  โครงการ   งบประมาณ  
3,979,800 บาท 
2) การพัฒนาคุณภาพชีวิตประชาชนประชาชน  ปี ๒๕๖๖  จำนวน  ๑  โครงการ   
งบประมาณ ๒๐๐,๐00บาท 
สำหรับโครงการที ่เกินศักยภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นที ่ใช้สำหรับ
ประสานแผนพัฒนาท้องถิ่น  แบบ ผ.02/1  
   แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา  ปี ๒๕๖๖  จำนวน ๑ โครงการ  งบประมาณ 
๒๐๐,๐๐๐ บาท  ,ปี ๒๕๖๗  จำนวน ๑ โครงการ   งบประมาณ ๒๐๐,๐๐๐ บาท    
บัญชีครุภัณฑ์สำหรับที่มิได้ดำเนินการจัดทำเป็นโครงการพัฒนาท้องถิ่น 
 (แบบ ผถ 03) 
 1.ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
   (1) แผนงานการรักษาความสงบภายใน  ปี ๒๕๖๖  จำนวน  ๒ โครงการ
งบประมาณ  987,180  บาท 
 2.ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
   (1) แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา ปี ๒๕๖๖  จำนวน  ๒ โครงการ งบประมาณ  
996,000 บาท 
รวมทั้งสิ้น 50 โครงการ   งบประมาณ  4,579,800  บาท 
๓.ประเภทครุภัณฑ์อ่ืน 
   (1) แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา ปี ๒๕๖๖  จำนวน  ๓ โครงการงบประมาณ  
1,497,000 บาท 

นายสลัด  กันธุ  
(ประธานสภาฯ) 

-ครับตามที่ฝ่ายเลขาฯได้จัดส่งเอกสารร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 -2570 
เพิ่มเติม  ครั้งที่ 1 /256๖ พร้อมกับหนังสือขอเชิญประชุมแล้วนั้น  ขอให้สมาชิกทุก
ท่านได้ตรวจสอบรายละเอียดโครงการและหากสมาชิกท่านใดจะแก้ไขร่างแผนก็
สามารถเสนอได้ .......ครับเมื่อไม่มีสมาชิกท่านจะเสนอขอเชิญเสนอได้ครับ  
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นายสุริวงค์ สารมะโน 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๗) 

-เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายสุริวงค์ สารมะโน   ขอสอบถามโครงการหน้าที่ ๔๒ 
และหน้าที่ ๔๓ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ หรืออิเล็คทรอนิกส์ จัดซื้อกล้องวงจร
ปิดของหมู่ที่  ๒ บ้านไทรดงยั้ง  และหมู ่ ๓ บ้านวังดินเหนียว  เป้าหมายคือติดตั้ง
กล้อง จำนวน ๗ ชุด  เท่ากัน แต่ราคาไม่เท่ากัน  

นายนที  จิตกำเนิด 
(ผู้อำนวยการกองช่าง) 

-ครับเป็นเรื่องของการเดินระบบสายไม่เท่ากัน ทำให้ราคาแตกต่างกัน ขอให้สมาชิกดู
เอกสารตามแบบ ปร.๔ ของหมู่ที่ ๒ บ้านไทรดงยั้ง  ใช้สายนำสัญญาณโครงการข่าย
ใยแก้วนำแสงแบบภายนอกอาคาร  ระยะทาง  ๔,๐๖๐   เมตร   ส่วนของหมู่ที่  ๓  
บ้านวังดินเหนียว ใช้สายสัญญาณโครงการข่ายใยแก้วนำแสงแบบภายนอกอาคาร  
ระยะทาง ๕,๒๓๐ เมตร 

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภา ฯ) 

-ครับสมาชิกท่านใดจะสอบถาม เกี่ยวกับร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 -2570 
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1 /2566  ขอเชิญครับ  

นายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์ 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ  ผมนายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์  ขอสอบถามโครงการหน้าที่ 
๒๗  โครงการที่  ๓๕  โครงการปรับปรุงถนนดินลูกรัง หมูที่ 6 บ้านวังยาง ถนนสาย
คลองหูหริ่ง บริเวณท่ีดินนายบุญชู แพ่งคอนสารถึงป่าชุมชน เป้าหมาย  คือ ถนนดิน
ลูกรังปรับเกรดเกลี่ยพื้นทางเดิม กว้าง 4.00 เมตร ยาว ๔,๑๗๐ เมตร หรือมีพ้ืนที่
รวมไม่น้อยกว่า 12,510ตารางเมตร และลงลูกรังตลอดแนวหนาเฉลี่ย 0.15 เมตร 
เสริมลูกรังผิวจราจรเป็นช่วงๆ รายละเอียดตามแบบที่ อบต.กำหนด งบประมาณ 
๘๓๐,๐๐๐ บาท    

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภา ฯ) 

-ครับผมขอพักประชุม เพ่ือให้กองช่างตรวจสอบเอกสาร (พักประชุม ๑๐ นาที) 
 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(เลขานุการสภา ฯ) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ  ได้ตรวจสอบเอกสารเสร็จสิ้นแล้ว  ขอแก้ไขเอกสารเป็น 
ถนนดินลูกรังปรับเกรดเกลี่ยพ้ืนทางเดิม กว้าง 4.00 เมตร ยาว 2,050 เมตร หรือมี
พ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า 8,200 ตารางเมตร และลงลูกรังตลอดแนวหนาเฉลี่ย 0.15 
เมตร เสริมลูกรังผิวจราจรเป็นช่วงๆ พร้อมวางท่อระบายน้ำ  รายละเอียดตามแบบที่ 
อบต.กำหนด งบประมาณ ๓๘๐,๐๐๐ บาท    

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภา ฯ ) 

-ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย..หรือไม่ครับ   ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมอนุมัติ 
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 - 2570 เพิ่มเติม ครั้งที่ 1 /2566    

ที่ประชุม  
 

-มีมติ ดังนี้ 
(1) เห็นชอบ         จำนวน  ๖ เสียง  
(2)  ไม่เห็นชอบ     จำนวน  -  เสียง  
(3) งดออกเสียง     จำนวน 1 เสียง 

นายสลัด  กันธุ  
(ประธานสภาฯ) 

5.4 การพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 -2570 เปลี่ยนแปลง  
ครั้งที่ 1/ 2566  ขอเชิญฝ่ายเลขานุการสภา 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(เลขานุการสภา ฯ) 

-ครับอาศัยอำนาจพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 
2537  แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 7)  พ.ศ. 2562  มาตรา  46 จึงขออนุมัติสภา
ท้องถิ่นขอเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 -2570 ดังนี้ 
 ๑.รายละเอียดในแผนพัฒนาท้องถิ่น(ปัจจุบัน) 
โครงการโครงการท่อลอดเหลี่ยม ขนาดกว้าง 1.80 X 1.80 เมตร จำนวน 1 ช่องทาง 
งบประมาณเดิม  500,000 บาท  
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(ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2670  หน้าที่ 123) 
๒.รายละเอียดในแผนพัฒนาท้องถิ่น (แก้ไขใหม่) 
โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมขนาดกว้าง 2.40 X 2.10  เมตร จำนวน 2 ช่องทาง 
ยาว  6  เมตร  งบประมาณ 322,000 บาท 
เหตุผลการขอแก้ไข เพ่ือให้การก่อสร้างตรงกับสภาพพ้ืนที่และสามารถระบายน้ำได้ดี 

นายสุริวงค์ สารมะโน 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๗) 

-เรียนท่านประธานสภาฯ ผม นายสุริวงค์ สารมะโน  ขอสอบถามโครงการก่อสร้างท่อ
ลอดเหลี่ยมความกว้างเดิมที่ประมาณการไว้ กว้าง 1.80 X 1.80 เมตร จำนวน 1 
ช่องทาง กับความกว้าง 2.40 X 2.10  เมตร จำนวน 2 ช่องทาง ยาว  6  เมตร แต่
ทำไมราคาลดลง 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(เลขานุการสภา ฯ) 

-เนื่องจากในแผนเดิมกองช่างไม่ได้ลงวัดพื้นจริงทำให้เกิดข้อผิดพลาด ไม่สามารถ
ก่อสร้างได้   กองช่างจึงดำเนินการประมาณการใหม่ อาจจะมีการปรับลงในความหนา
หรือความกว้างของถนนซึ่งทำให้ราคาเปลี่ยนแปลงได้ 

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภาฯ) 

-ครับเนื่องจากกองช่างได้ประมาณราคากลางใหม่ มีการประมาณการาคาถูกต้องตาม
แบบบัญชีแสดงปริมาณงาน  ครับสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ...ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม  
 

-มีมติ ดังนี้ 
(1) เห็นชอบ                  จำนวน  ๖ เสียง  
(2)  ไม่เห็นชอบ              จำนวน  -  เสียง  
(3) งดออกเสียง              จำนวน 1 เสียง 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(เลขานุการสภา ฯ) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิก อบต.วังยาง และคณะผู้บริหารทุกท่าน ผม
เสนอให้มีการพักรับประทานอาหารกลางวัน (พักรับประทานอาหารเวลา ๑๒.๐๐ น.  
และนัดประชุมประชุมเวลา ๑๓.๐๐  น.) 

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภาฯ) 

5.5 การพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณพ.ศ.2566 
สำนักปลัด โอนครั้งที่ ๙/๒๕๖๖  ขอเชิญฝ่ายเลขานำเสนอรายละเอียดต่อท่ีประชุม 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(เลขานุการสภา ฯ) 

-ครับอาศัยอำนาจระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓      
  ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำ
ให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น  
       โอนเพิ่ม 
 ๑. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการ  โต๊ะทำงาน ขนาดกว้าง ๑๖๐ ลึก 75 สูง 75 เซนติเมตร   
จำนวน  ๑ ตัว  งบประมาณตั้งไว้  ๘,๒๓๐ บาท 
๒. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท  
ครุภัณฑ์สำนักงาน   รายการ  เก้าอี้ผู ้บริหาร มีขนาด 63 ลึก 70 สูง 105-115 
เซนติเมตร  งบประมาณตั้งไว้  ๔,๓๕๐  บาท 
     โอนลด 
 ๑.แผนงานบริหารทั่วไป งานควบคุมภายในและการตรวจสอบภายใน  งบประมาณ
อนุมัติ  ๒๗๙,๖๕๘ บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  ๒๔๑,๖๕๘ บาท  โอนครั้งนี้  
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๑๒,๕๘๐  บาท งปบระมาณคงเหลือหลังโอน   ๒๒๙ ,๐๘๗ บาท (เอกสารใบโอน
งบประมาณรายจ่าย และคุณลักษณะของครุภัณฑ์ตามเอกสารใบเสนอราคาแนบท้าย)  

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภาฯ) 

-ครับตามท่ีฝ่ายเลขานุการสภา ฯ นำเสนอรายละเอียดมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายขอ
เชิญครับ 

นายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์ 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ  ผมนายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์  ครับเนื่องจากงบประมาณที่ตั้ง
ไว้ ในตำแหน่งนักวิชาการตรวจสอบภายในยังไม่มีผู้ดำรงตำแหน่ง  แต่เข้าสู่ไตรมาสที่
สองมีการขอโอนงบประมาณ  อาจจะทำให้ไม่เพียงพอต่อการใช้จ่าย  ผมเสนอให้มี
การตั้งงบประมาณจัดซื้อใหม่ในปีถดัไป ขอให้ฝ่ายบริหารได้พิจารณาด้วยครับ  

นายสลัด  กันธุ 
ประธานสภา ฯ  

-ครับการจัดซื้อโต๊ะเก้าอี้เป็นสิ ่งสำคัญในการปฏิบัติงาน ครับมีสมาชิกท่านใดจะ
สอบถามหรือไม่ครับ 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ -ครับผมขอชี้แจงเนื่องจากงบประมาณไว้ตั้งจ่ายไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ฯ 
จึงมีความจำเป็นต้องโอน  

นายสุริวงค์ สารมะโน 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๗) 

-เรียนท่านประธานสภาฯ  ที่เคารพ  ท่านสมาชิก คณะผู้บิหาร  และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน  ผมนายสุริวงค์  สารมะโน ผมขอสอบฝ่ายบริหารในเรื่องการจัดซื้อโต๊ะเก้าอ้ี
ให้หัวหน้าสำนักไม่จำเป็นต้องมีความจัดซื้อใหม่   

นายเพียว ขุนทอง -ครับเนื่องจากโต๊ะท่านรองนายกใช้ปฏิบัติงานมีสภาพชำรุด จึงขอย้ายโต๊ะ เก้าอี้จาก
ห้องหัวหน้าสำนักปลัดมาไว้ให้รองนายกใช้นั่งปฏิบัติงาน  จึงขอจัดซื้อใหม่ให้หัวหน้า
สำนักปลัด 

นายสุวิทย์   ขุนสุรินทร์ 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ  ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน การ
อภิปรายการจัดซื้อโต๊ะ เก้าอี้ ทำงาน เพื่อจะได้มีความพร้อมในการปฏิบัติงาน  และ
เป็นสิ่งอำนวยความสะดวกในการปฏิบัติ  ผมเห็นด้วยครับที่จะให้โอนงบประมาณใน
การจัดซื้อโต๊ะ เก้าอ้ี 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ -ครับผมขอชี้แจงเรื่องวิธีการงบประมาณ เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี   วิธีการโอนงบประมาณท่ีเกี่ยวข้องกับงบลงทุน ค่าท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้างต้องผ่านกระบวนการพิจารณาของสภา  

นายสลัด  กันธุ 
ประธานสภา ฯ  

-ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย..อีกหรือไม่ครับ   ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 

ที่ประชุม  
 

-มีมติ ดังนี้ 
(1) เห็นชอบ               จำนวน  ๖   เสียง  
(2)  ไม่เห็นชอบ           จำนวน  -   เสียง  
(3) งดออกเสียง           จำนวน  1  เสียง 

นายสลัด  กันธุ 
ประธานสภา ฯ 

5.6 การพิจารณาอนุมัติร่างระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวังยางว่าด้วย
การดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ...  ขอเชิญ
ฝ่ายเลขานุการนำเสนอรายละเอียดต่อท่ีประชุม                                      

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ -ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ได้มี หนังสือ ที่ มท  0804.5  / ว 1811  ลง
วันที ่ 16 มิถุนายน 2565โดยได้แจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นพิจารณา
ดำเนินการออกร่างระเบียบสภาท้องถิ่น ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการ
เข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ..... 
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      สำหรับประกอบการพิจารณาจัดทำระเบียบของสภาท้องถิ่นตามความเหมาะสม
ของบริบทของท้องถิ ่น พร้อมแนวทางปฏิบัติตามกฎหมายดังกล่าวเพื ่อเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์สร้างความรู้ความเข้าใจในการมีส่วนร่วมของประชาชนต่อไป 
   ข้อระเบียบกฎหมาย  
   พระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 
     หลักเกณฑ์พิจารณาร่างระเบียบสภาท้องถิ่น ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชน
ในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.....  สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดยีวได้  
เนื่องจากไม่ใช้เรื่องข้อบัญญัติเกี่ยวกับการเงิน  ไม่ต้องแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ  
สมาชิกทุกท่าน เป็นกรรมการเต็มสภา และวิธีที่สองแต่งตั้งตัวแทนวิสามัญ เพ่ือทำร่าง
ใหม่และพิจารณาในการประชุมครั้งต่อไป  (ตรวจสอบร่างประกาศท่ีแนบ 

นายสุวิทย์   ขุนสุรินทร์ 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิก อบต.วังยาง คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน
ราชการ  ผมนายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์  ผมเสนอให้พิจารณาอนุมัติร่างระเบียบสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลวังยางว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการสำหรับประชาชนเข้ารับ 
ฟังการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล วังยาง พ.ศ......... เป็นสามวาระรวดเดียว  

นายสลัด กันธุ 
(ประธานสภา ฯ)  

-ครับมีสมาชิกท่านใดมีความเห็นแตกต่างจาก จากที่ท่านสุวิทย์ ขุนสุรินทร์ ได้เสนอ
หรือไม่ครับ  ใช้เวลาในการพิจารณา ๑๐ นาที  ครับเมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอผม
ขอมติที่ประชุมจะให้พิจารณาเป็นสามวาระรวดเดียว 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ จำนวน ๖ เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง ให้พิจารณาเป็นสามวาระ
รวดเดียว  

นายสลัด กันธุ 
(ประธานสภา ฯ)  

-ครับสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ ก่อนเข้าส ู่ขั้นตอนรับหลักการ ...เนื่องจากไมม่ี
สมาชิกท่านใดจะสอบถาม   ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดจะเห็นชอบรับหลักการ
ร่างระเบียบสภาท้องถิ่น ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ..... ขอให้ยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ จำนวน ๖ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง  วาระท่ี ๑  ขั้นรับหลักการ 
นายสลัด กันธุ 
(ประธานสภา ฯ)  

-ครับเมื่อที่ประชุมมีมติรับหลักการร่างระเบียบสภาท้องถิ่น ว่าด้วยการดำเนินการของ
ประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.....   ต่อไปเป็นวาระที่ ๒ ขั้นแปร
ญัตติ  สมาชิกท่านใดจะขอแปรญัตติหรือไม่ ..ถ้าไม่มีผมขอเข้าสู่วาระท่ี ๓ ร่างระเบียบ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลวังยางว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อ
เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ...........      

ที่ประชุม  
 

-มีมติ ดังนี้ 
(1) เห็นชอบ               จำนวน  ๖   เสียง  
(2)  ไม่เห็นชอบ           จำนวน  -   เสียง  
(3) งดออกเสียง           จำนวน  1  เสียง 

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภา ฯ) 

 5.7  การพิจารณาอนุมัติร่างระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวังยางว่าด้วย
หลักเกณฑ์และวิธีการสำหรับประชาชนเข้ารับ ฟังการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบล วังยาง  พ.ศ......  ขอเชิญฝ่ายเลขานุการนำเสนอรายละเอียดต่อท่ีประชุม 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(เลขานุการสภา ฯ) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิก  ผมนายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์  เนื่องด้วย
กระทรวงมหาดไทย ได้มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ มท 0804.3/ว4995  ลงวันที่ 25 
สิงหาคม 2563  เรื่อง การให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน



10 
 

ตำบล  จึงขอให้องค์การบร ิหารส่วนตำบลดำเนินการให้เป ็นไปตามระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ 2)  พ.ศ. 2554  ข้อ  24  วรรคท้าย และข้อ 117  วรรคสี่   
    หลักเกณฑ์การพิจารณาสามารถพิจารณาเป็นวาระรวดเดียว เนื่องจากไม่ใช้เรื่อง
การเงิน  สมาชิกเป็นกรรมการเต็มสภา และวิธีที่สองแต่งตั้งตัวแทนวิสามัญ เพ่ือทำร่าง
ใหม่และพิจารณาในการประชุมครั้งต่อไป 

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภา ฯ) 

-ครับเนื่องจากระเบียบผมขอหารือที่ประชุมว่าจะพิจารณาเป็นสามวาระหรือไม่  

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ จำนวน ๖ เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง ให้พิจารณาเป็นสามวาระ
รวดเดียว 

นายเพียว   ขุนทอง 
(นายก อบต.) 

-ครับสำหรับการพิจารณาร่างระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวังยางว่าด้วย
หลักเกณฑ์และวิธีการสำหรับประชาชนเข้ารับ ฟังการประชุมสภา ฯ  เป็นการส่งเสริม
ให้ประชาชนได้มีส่วนร่วมในการเข้ารับฟังการประชุมสภา ซึ่งต้องกำหนดหลักเกณฑ์ผู้
ที่ประสงค์จะเข้าร่วมประชุมสภาต้องปฏิบัติอย่างไรในการเข้ารับฟังการประชุมสภา ฯ 
เพ่ือความเป็นระเบียบเรียบร้อยในการประชุม 

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภา ฯ) 

 5.8 การพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ครั้งที่ 1 ขอเชิญท่านปลัด อบต.นำเสนอระเบียบต่อที่ประชุม 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(เลขานุการสภา ฯ) 

*อาศัยอำนาจระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561   
    “ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจาก
สภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
     (1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับ ด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพิ่มพูน
รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดทำเพื่อบำบัดความเดือดร้อน
ของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือ
ตามท่ีกฎหมายกำหนด  
    (2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละ
ประเภท 
    (3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและ
กันไว้อีก ร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการ
บริหารงานและกรณีที่มี สาธารณภัยเกิดข้ึน 
    (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นต้อง
ดำเนินการ ก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ดำเนินการภายในระยะเวลา กำาหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพ้นไป 
    ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการ
คลัง    
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-โดยมียอดเงินสะสม ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๖ ที่สามารถใช้จ่ายได้มีดังนี้ 
๑.เงินสะสมที่นำไปใช้ได้ ณ ปัจจุบันหลังจากตรวจสอบยอดเงินและหักเงินสะสมที่ 
ต้องส่งฝาก ก.ส.ท. หรือ ก.ส.อ. แล้ว จำนวน ๑๒,๐๔๗,๐๑๓.๕๑  บาท 
๒. สำรองจ่ายเงินสะสมที่อนุมัติแล้วแต่ยังไม่ได้ดำเนินการหรืออยู่ระหว่างดำเนินการ 
และยังไม่ได้เบิกจ่าย จำนวน - บาท 
๓.คงเหลือเงินสะสมที่นำไปใช้ได้ ณ ปัจจุบัน จำนวน ๑๒,๐๔๗,๐๑๓.๕๑     บาท 
๔. สำรองงบบุคลากร(ประมาณ ๓ เดือน) จำนวน ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท 
๕. เงินสะสมคงเหลือ (๓) – (๔) – (๕) จำนวน ๑๐,๕๔๗,๐๓๑.๕๑ บาท 
๖. สำรองกรณีสาธารณภัย ร้อยละ ๑๐ จำนวน ๑,๐๕๔,๗๐๓.๑๕  บาท 
๗. คงเหลือเงินสะสมที่นำไปใช้จ่ายได้ จำนวน ๙,๔๙๒,๓๒๘.๓๖ บาท 

นายสลัด  กันธุ 
(ประธานสภาฯ) 

-ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่างนำเสนอรายละเอียดโครงการที่เสนอใช้จ่ายเงินสะสมต่อ
ที่ประชุมครับ 

นายนที  จิตกำเนิด 
ผู้อำนวยการกองช่าง 

เรียนท่านประธานสภา ฯ สมาชิก อบต.วังยาง และคณะผู้บริหาร ผมขอนำเสนอราย
ละโครงการขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ดังนี้ 
1.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 1 บ้านคลองตะเคียน ซอยเมืองชัย จากที่ดินนายเนียม 
ชัยขันท์ ถึงที่ดินนายโกมิน ศิริภักดี  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 3.50 เมตร ยาว 
1,100 เมตร หนาเฉลี่ย0.15,0.20 เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 3,850.00 
ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง  
     งบประมาณ  159,000  บาท 
2.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 1 บ้านคลองตะเคียน  ซอยศรีไพร จากที่ดินนายสุพล 
บุญประดิษฐ์ ถึง ที่ดินนายศรีพร คำเผี่ยน  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 4.00 เมตร ยาว 
1,000 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10,0.15 เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 4,000.00 
ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง  
     งบประมาณ  120,000  บาท 
3. ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ 1 บ้านคลองตะเคียน สายทาง บ้านคลองตะเคียนถึงบ้าน
ทุ่งนาดี ม.5  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 4.00 เมตร ยาว 2,500 เมตร หนาเฉลี่ย 
0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 10,000.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบ
แปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง   
     งบประมาณ  254,000  บาท 
4.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ 1 บ้านคลองตะเคียน สายทางเริ ่มต้นจากบ้านคลอง
ตะเคียน ถึง บ้านวังหิน ตำบลวังหิน อำเภอวังโป่ง จังหวัดเพชรบูรณ์  ปรับปรุงถนน
ลูกรัง กว้าง 4.00 เมตร ยาว 200 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อย
กว่า 800.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง  
     งบประมาณ  29,000  บาท 
5. ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ 1 บ้านคลองตะเคียน ซอยป่าชุมชน ต้นทางจากที่ดินนาย
ประยูร มีเพชร ถึง ป่าชุมชนบ้านคลองตะเคียน  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 3.00 
เมตร ยาว 1,000 เมตร หนาเฉลี ่ย 0.15 เมตร หรือมีพื ้นที ่รวมไม่น ้อยกว่า 
3,000.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง  
     งบประมาณ  111,000  บาท 
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6. ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ 1 บ้านคลองตะเคียน ซอยกัลยาประสิทธ์ จากที่ดินนาย
ถวิล คำเกตุ ถึง ที่ดิน นายขันที กัลยาประสิทธิ์  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 4.00 เมตร 
ยาว 450 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 1,800.00 ตาราง
เมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง   
     งบประมาณ  45,000  บาท 
7. ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ 1 บ้านคลองตะเคียน สายทางซอยนาวี ต้นทางจากที่ดิน
นายทวี เสาเอี่ยม ถึง ที่ดินนายบังคับ แก้วเจียก  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 3.50 
เมตร ยาว 800 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 2,800.00 
ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง   
     งบประมาณ  103,000  บาท 
8. ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ 1 บ้านคลองตะเคียนสายซอยสระแก้ว จากที่ดินนาย
ลำแพน ฤทธิ์ศักดิ์ ถึง ที่ดินนายรวมพล อุ่นแก้ว  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 3.00 เมตร 
ยาว 550 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 1,650.00 ตาราง
เมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง   
     งบประมาณ  28,000  บาท 
9.  ก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม หมู่ 1 บริเวณที่ดินนางเตือนใจ เสือป่า  ปริมาณงาน
ก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม กว้าง 2.40 x 2.10 ม. จำนวน 2 ช่องทาง ยาว 6 เมตร 
รายละเอียดตามแบบที่ อบต.วังยาง กำหนด 
     งบประมาณ  322,000  บาท 
10.  จัดซื้อไฟฟ้าสาธารณะพลังงานแสงอาทิตย์ หมู่ที่ 1  บ้านคลองตะเคียน บริเวณ
ภายในหมู่บ้าน จัดซื้อไฟฟ้าสาธารณะพลังงานแสงอาทิตย์  จำนวน 15 ต้น    
     งบประมาณ  498,000  บาท 
11. จัดซื้อไฟฟ้าสาธารณะพลังงานแสงอาทิตย์ หมู่ที่ 2 บ้านไทรดงยั้ง บริเวณภายใน
หมู่บ้าน  จัดซื้อไฟฟ้าสาธารณะพลังงานแสงอาทิตย์ จำนวน 15 ต้น   
     งบประมาณ  498,000  บาท 
12. จัดซื ้อกล้องวงจรปิด (CCTV) หมู่ที ่ 2 บ้านไทรดงยั้ง บริเวณภายในหมู่บ้าน  
จัดซื้อกล้องวงจรปิด (CCTV) จำนวน 7 ชุด พร้อมอุปกรณ์เครือข่าย   
     งบประมาณ  487,360  บาท 
13.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 2 บ้านไทรดงยั้ง แยกหนองปอน้อย ถึง บ้านทุ่งนาดี  
ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 3.00 เมตร ยาว 450.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร มี
พื ้นที ่รวมไม่น้อยกว่า 1,350.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงาน
ปรับปรุงถนนลูกรัง     งบประมาณ  49,000  บาท 
14.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 2 บ้านไทรดงยั้ง   ที่ดินนายคำนาม แก้ววารี ถึงที่ดิน
นายบุญตา โสประดิษฐ์ ปรับเกรดเกลี่ยพื้นทางเดิม กว้าง 4.00 เมตร ยาว 1,700 
เมตร หรือมีพ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า 6,800 ตารางเมตร และลงลูกรังผิวจราจรเป็นช่วงๆ
พร้อมวางกล่องกาเบี้ยนและวางท่อระบายน้ำ   งบประมาณ  341,000  บาท 
15.  ซ่อมแซมถนนลูกรัง หมู่ที่ 2 บ้านไทรดงยั้ง สายซอยหน้าลานนายธงชัย ลำตาล 
ถึงท่ีดินนายเหมาะ  ปรับเกลี่ยพื้นทางเดิม กว้าง 4.00 เมตร ยาว 1,600 เมตร หรือ
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มีพื ้นที ่รวมไม่น้อยกว่า 6,400 ตร.ม. และ หนาเฉลี ่ย 0.30 เมตร พร้อมวางท่อ
ระบายน้ำ     งบประมาณ  47,000  บาท 
16.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 2 บ้านไทรดงยั้ง   ที่ดินของสุนีย์ ศรีคำ ถึงท่ีดินนายทวี 
ทองปั้น  ปรับเกรดเกลี่ยพ้ืนทางเดิม กว้าง 4.00 เมตร ยาว 1,200 เมตร หรือมีพ้ืนที่
รวมไม่น้อยกว่า 4,800 ตร.ม และลงลูกรังตลอดแนว หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร พร้อม
เสริมดินลูกรังเป็นช่วงๆ    งบประมาณ  184,000  บาท 
17.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 2 บ้านไทรดงยั้ง  ที่ดินนายณรงค์ ผงผาย ถึงที่ดินนาย
อ่วย จุตตะโน  ปรับเกรดเกลี่ยพื้นที่ทางเดิม กว้าง 4.00 เมตร ยาว 1,900 เมตร 
หรือมีพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 7,600 ตร.ม. และลงลูกรังตลอดแนว หนาเฉลี่ย 0.15 
เมตร      งบประมาณ   281,000  บาท 
18.  ซ่อมแซมถนนลูกรัง หมู่ที่ 2 บ้านไทรดงยั้ง   ถนนสายท้ายทุ่ง บริเวณที่ดินนาย
แสวง แสงรัตน์ ถึงถนนสายหนองปอน้อย  ปรับเกรดเกลี่ยพื้นที่ทางเดิม กว้าง 4.00 
เมตร ยาว 1,600 เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 6,400 ตารางเมตร พร้อมเสริม
ลูกรังเป็นช่วงๆ และวางท่อระบายน้ำ     งบประมาณ  151,000  บาท 
19.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 3 บ้านวังดินเหนียว เลียบลำรางสาธารณะ จากที่ดิน
นายชัยเชียร์ สมใส ถึง ที่ดินนางบุญมี จันดี  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง  4.00 เมตร 
ยาว 1,300 เมตร หนาเฉลี ่ย  0.10 , 0.20 เมตร  หรือมีพื ้นที ่รวมไม่น้อยกว่า 
5,200 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง  
     งบประมาณ  234,000  บาท 
20.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 3 บ้านวังดินเหนียว ซอยทองเพชร สายเลียบคลอง
เหมืองจากที่ดินนายจรัล เจือจารย์ ถึงที่ดินนายชาดา ครองปัญญา  ปรับปรุงถนน
ลูกรัง กว้าง 3.50 เมตร ยาว 600 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่
น้อยกว่า 2,100.00 ตารางเมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง  
     งบประมาณ  53,000  บาท 
21.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที ่ 3 บ้านวังดินเหนียว สายนาเจริญ จากบ้านวังดิน
เหนียว - บ้านหนองชาละวัน ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 3.50 เมตร ยาว 1,600 
เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 , 0.30 เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า5,600. ตารางเมตร  
รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงงานถนนลูกรัง    
     งบประมาณ  158,000  บาท  
22.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 3 บ้านวังดินเหนียว ซอยคลองดินแดง  ปรับปรุงถนน
ลูกรัง กว้าง 4.00 เมตร ยาว 1,700 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร หรือมีพ้ืนที่รวมไม่
น้อยกว่า 6,800.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง 
     งบประมาณ  173,000  บาท 
23.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 3 บ้านวังดินเหนียว ซอยคุ้มเนินสวรรค์ ซอยรอบหน้า
โรงเรียนวังดินเหนียว  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 4.00 เมตร ยาว 300 เมตร หนา
เฉลี่ย 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 1,200.00 ตารางเมตร รายละเอียด
ตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง     งบประมาณ  30,000  บาท 
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24.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 3 บ้านวังดินเหนียว ซอยศาลเจ้าปู่  กว้าง 3.00 เมตร 
ยาว 100 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 300.00 ตาราง
เมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง งบประมาณ 11,000  บาท 
25.  จัดซื้อกล้องวงจรปิด (CCTV) หมู่ที่ 3 บ้านวังดินเหนียว บริเวณภายในหมู่บ้าน  
จัดซื้อกล้องวงจรปิด (CCTV) จำนวน 7 ชุด พร้อมอุปกรณ์เครือข่าย   
         งบประมาณ  499,820  บาท 
26.  ปรับปรุงรางระบายน้ำ หมู่ที่ 4 บ้านหนองชาละวัน บริเวณหน้าวัดหนองชาละ
วันและทางไปเนินสว่าง   ปรับปรุงรางระบายน้ำ เรียงหินยาแนวรางระบายน้ำรูปตัววี
ให้ตื้นขึ้น กว้าง 1.25 เมตร ยาว 167.00 เมตร หนา0.50 เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่
น้อยกว่า 208.75 ตารางเมตร   งบประมาณ  76,000  บาท 
27.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 4 บ้านหนองชาละวัน จากบริเวณท่ีดินนายเสา จันโอ๊ก 
ถึงบริเวณที่ดินนายบุญหลาย พรมมูล  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 4.00 เมตร ยาว 
500.00 เมตร หนาเฉลี ่ย 0.15  เมตร หรือมีพื ้นที ่รวมไม่น้อยกว่า 2,000.00 
ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง  (ไม่ได้ลงทะเบียนทาง
หลวง/ไม่ได้ขออนุญาตป่าไม้)  งบประมาณ  74,000  บาท 
28.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 4 บ้านหนองชาละวัน บริเวณอ่างเก็บน้ำ ถึงที่ดินนาย
ปริว ศรีบริบูรณ์  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 3.00 เมตร ยาว 400.00 เมตร หนา
เฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 1,200.00 ตารางเมตร รายละเอียด
ตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง   งบประมาณ  44,400  บาท 
29.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 4 บ้านหนองชาละวัน ซอยน้องนุช เฉลิม จากบริเวณ
ที่ดินนางน้องนุช ยิ่งยง ถึงบริเวณที่ดินนายเฉลิม คงสุข  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 
3.50 เมตร ยาว 600.00 เมตร หนาเฉลี ่ย 0.15 เมตร มีพื ้นที ่รวมไม่น้อยกว่า 
2,100.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง   
     งบประมาณ  77,700  บาท 
30.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 4 บ้านหนองชาละวัน สายคลองหินทะ จากบริเวณ
ที่ดินนายสนิท เขียวขำ ถึง บริเวณที่ดินนางสม สมงาม  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 
3.00 เมตร ยาว 700.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 
2,100.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง  
     งบประมาณ  77,700  บาท 
31.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 4 บ้านหนองชาละวัน  ซอยคำแพง สายเลียบคลอง 
จากบริเวณที่ดินนางวิภา เสมอชน ถึงที่ดินนายคำแพง ยิ่งยง  ปรับปรุงถนนลูกรัง 
กว้าง 3.00 เมตร ยาว 350.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร  หรือมีพื้นที่รวมไม่
น้อยกว่า 1,050.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง 
     งบประมาณ  38,900  บาท 
32.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ 4 บ้านหนองชาละวัน สายนาเจริญ จากบริเวณที่ดิน
นายคำหล้า พุทธเสน ถึงที่ดินนายสมบูรณ์ คำมา  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 4.00 
เมตร ยาว 700.00 เมตร หนาเฉลี ่ย 0.15 เมตร หรือมีพื ้นที ่รวมไม่น ้อยกว่า 
2,800.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง            
                                                      งบประมาณ  103,600  บาท 
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33.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ 4 บ้านหนองชาละวัน ซอยสังวาล ประสิทธิ์ จากบริเวณ
ที่ดินนายสังวาลย์ พินดวง ถึง ที่ดินนายประสิทธิ์  วันบุญ  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 
3.00 เมตร ยาว 200.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 
600.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง  
                                                         งบประมาณ  22,200  บาท 
34.  ก่อสร้างระบบประปาขนาดเล็กหมู่บ้าน หมู่ที่ 4 บ้านหนองชาละวัน คุ้มที่ 3 
บ้านหนองชาละวัน  ติดตั้งหอถังสูง 15 ลบ.ม. รูปทรงถ้วยแชมเปญ รายละเอียดตาม
แบบที่ อบต.กำหนด                           งบประมาณ  433,800 บาท   
35.  ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 4 บ้านหนองชาละวัน ซอยทองรอด จากบริเวณที่ดิน
นายสนั่น เขียวขำ ถึงที่ดินนางเงา ทองรอด  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 3.00 เมตร 
ยาว 100.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพื้นที ่รวมไม่น้อยกว่า300.00 
ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง  
                                                          งบประมาณ  11,100  บาท 
รวมทั้งสิ้น  ๓๕  โครงการ งบประมาณท้ังสิ้น  5,825,580 บาท 

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(ปลัด อบต.) 

-ครับการใช้จ่ายเงินสะสมกองช่างจะต้องเก็บคำร้องไว้เพื่อตอบคำถามของหน่วย
ตรวจสอบ เช่น กรณีกล้องวงจรปิดต้องมีคำร้องประกอบว่าเดือดร้อนจริง หรือถนน
ชำรุดขอให้ใช้ภาพประกอบการทำงานและเพิ่มเติมรายละเอียดว่าโครงการอยู่ในแผน
หน้าที่ ลำดับที่  เพ่ือสะดวกต่อการตรวสอบรายละเอียดโครงการ 

นายนที   จิตกำเนิด 
(ผู้อำนวยการกองช่าง) 

-ครับการทำงานกองช่างได้ใช้รายงานการประชุมประชาคมของแต่ละหมู่บ้านเป็นหลัก
ในการเสนอโครงการ 

นายสุวิทย์  ขุนสุรินทร์ 
(สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิก และคณะผู้บริหาร  ผมขอสอบถามโครงการ 
หน้าที่ ๔ ข้อ ๒๗  โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที ่ 4 บ้านหนองชาละวัน จาก
บริเวณที่ดินนายเสา จันโอ๊ก ถึงบริเวณที่ดินนายบุญหลาย พรมมูล  ปรับปรุงถนน
ลูกรัง กว้าง 4.00 เมตร ยาว 500.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15  เมตร หรือมีพ้ืนที่รวม
ไม่น้อยกว่า 2,000.00 ตารางเมตร และโครงการจัดซื้อไฟฟ้าสาธารณะพลังงาน
แสงอาทิตย์   ซึ่ง อบต.ได้ดำเนินการใช้จ่ายเงินสะสมไปแล้ว คือ โครงการของหมู่ที่ ๑ 
และหมู่ท่ี ๒  จะสามารถใช้จ่ายเงินสะสมได้หรือไม่ 

นายเพียว  ขุนทอง 
(นายก อบต.วังยาง) 

-ครับสำหรับโครงการไฟฟ้าสาธารณะผมขอชี้แจงว่าเพ่ือป้องกันทรัพย์สินสูญหาย และ
ป้องกันการเกิดอาชญกรรม  กรณีกล้องวงจรปิดสถานีตำรวจภูธรไทรย้อยได้มีหนังสือ
ขอความอนุเคราะห์ให้ดำเนินการติดตั้งกล้องวงจรปิด และคำร้องว่ากรณีเกิดเหตุการ
ลักขโมยทรัพย์สิน เช่นกรณีหมู่ท่ี ๒  ไม่สามารถจับตัวผู้กระทำผิดได้ และกรณีก่อสร้าง
ถนนใหม่ ของหมู่ที่ ๔  บ้านหนองชาละวัน  หน้าที่ ๔ ข้อ ๒๗  โครงการปรับปรุงถนน
ลูกรังบริเวณที่ดินนายเสา จันโอ๊ก ถึงบริเวณที่ดินนายบุญหลาย พรมมูล  ต้องได้รับ
การขออนุญาตจากป่าไม้ก่อนจึงจะสามารถดำเนินการได้ 

นายสลัด กันธุ 
(ประธานสภา ฯ) 

-ครบัทางฝ่ายบริหารได้ชี้แจงกรณีโครงการไฟฟ้าสาธารณะ หากฝ่ายบริหารเห็นความ 
สำคัญและประชาชนได้ร ับความเดือนร้อนฝ่ายสภาก็ยินดีพิจารณาอนุมัติให้ใช้
จ่ายเงินสสะสม  ครับมีสมาชิกท่านใดจะสอบถามรายละเอียดขอเชิญครับ และขอให้
สมาชิกได้ตรวจสอบโครงการในหมู่บ้านว่าถูกต้องหรือไม่ (ให้เวลาในการพิจารณา
โครงการ ๑ ชั่วโมง) 
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นายเพียว  ขุนทอง 
(นายก อบต.) 

-ครับเนื่องจากมีบางโครงการที่มีความจำเป็นต้องตัดออก เช่น โครงการปรับปรุงถนน
ลูกรัง หมู่ที่ 4 บ้านหนองชาละวัน จากบริเวณที่ดินนายเสา จันโอ๊ก ถึงบริเวณที่ดิน
นายบุญหลาย พรมมูล  ปรับปรุงถนนลูกรัง กว้าง 4.00 เมตร ยาว 500.00 เมตร 
หนาเฉลี ่ย 0.15  เมตร หรือมีพื ้นที ่รวมไม่น ้อยกว่า 2,000.00 ตารางเมตร 
รายละเอียดตามแบบแปลนงานปรับปรุงถนนลูกรัง  (ไม่ได้ลงทะเบียนทางหลวง/ไม่ได้
ขออนุญาตป่าไม้)  และโครงการก่อสร้างระบบประปาขนาดเล็กหมู่บ้าน หมู่ที่ 4 บ้าน
หนองชาละวัน คุ้มที่ 3 บ้านหนองชาละวัน  ติดตั้งหอถังสูง 15 ลบ.ม. รูปทรงถ้วย
แชมเปญ รายละเอียดตามแบบที่ อบต.กำหนด   งบประมาณ  433,800  เนื่องจาก
กำลังทดสอบระบบน้ำบ่อบาดาลขุดเจาะใหม่ ทำให้ไม่สามารถที่จะก่อสร้างประปาใน
บริเวณดังกล่าว   

นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์ 
(ปลัด อบต.) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิก และคณะผู้บริหาร  ครับเนื่องจากเอกสาร
ประกอบการพิจารณาไม่ถูกต้องประกอบกับโครงการที่ขอใช้จ่ายเงินมี เพียง หมู่ที่ ๑  
ถึงหมู่ที่ ๔  แต่โครงการของหมู่ที่ ๕ - ๗ ที่ยังไม่ได้เสนอโครงการ  จึงขอให้สภา ฯ 
ถอนญัตติการพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมในการประชุม  เพ่ือให้กองช่างตรวจสอบ
เอกสาร   

นายสลัด กันธุ 
(ประธานสภา ฯ) 

-ครับตามที่ท่านปลัด อบต. ได้ขอให้เลื่อนการประชุมพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม  
ผมหารือกับสมาชิก อบต.ว่าจะเห็นด้วยหรือไม่ว่าเลื่อนการประชุม เพื่อให้กองช่าง
ตรวจสอบเอกสาร   

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ จำนวน ๖ เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง ให้ถอนญัตติการพิจารณา
อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 

ระเบียบวาระท่ี 6  ญัตติอื่น ๆ 
นายสลัด กันธุ 
(ประธานสภา ฯ) 

-ครับในระเบียบวาระอ่ืน ๆ สมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องต่อที่ประชุมขอเชิญครรับ 

นายสมพงษ์ ผงผาย 
(สมาชิก อบต. หมู่ที่ ๒) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิก และคณะผู้บริหาร  ผมนายสมพงษ์ ผงผาย 
เรื่องการนำลูกรังมาซ่อมแซม ปรับปรุงถนน   ผมขอเสนอให้กองช่างพิจารณานำลูกรัง
ที่มีมาตรฐาน เนื่องจากในช่วงที่ผ่านมาลูกรังที่นำมาซ่อมไม่ได้มาตรฐาน  

นายเพียว  ขุนทอง 
(นายก อบต.) 

-ครับการคำนวณราคาของถนนลูกรังจะอยู่ที่หนองสองห้องโดยคำนวณจากค่าน้ำมัน 

นายสุวิทย์ ขุนสุรินทร์ 
(สมาชิก อบต. หมู่ที่ ๑) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิก และคณะผู้บริหาร ผมนายสุวิทย์ ขุนสุรินทร์ 
ด้วยหมู่ที่ ๑ บ้านคลองตะเคียน ได้จัดประชาคมจัดทำแผนพัฒนาหมู่บ้าน เมื่อวันที่ 
๑๐ กุมภาพันธ์  ๒๕๖๖ มีการเสนอโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง จำนวน ๘ เส้นทาง 
ซึ่งมีประชาชนหมู่ที่ ๑ ได้เสนอปัญหาเรื่องดินลูกรังที่นำมาซ่อมแซมให้มีคุณภาพ ขอ
ฝากฝ่ายบริหารดูแลเนื่องจากที่ผ่านมากองช่างได้ระบุว่าแหล่งดินลูกรังของหมู่ ที่ ๑ 
บ้านคลองตะเคียน    สอบถามเรื่อง ปร.๔,ปร.๕ โครงการก่อสร้างถนน คลส. และ
ถนนลาดยาง โครงการที ่บรรจุในข้อบัญญัติในงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  ป่าได้
ดำเนินการออกสำรวจแล้วหรือยัง  ได้ร ับอนุญาตจากป่าไม้หรือยังจะสามารถ
ดำเนินการก่อสร้างไดเ้มื่อไหร่  

นายเพียว ขุนทอง 
(นายก อบต.) 

-ครับป่าไม้ได้ออกมาสำรวจแล้ว ๔๐ โครงการ โดยโครงการที่ดำเนินการซ่อมแซมและ
ปรับปรุง จะสามารถดำเนินาการได้  กรณีโครงการก่อสร้างของหมู่บ้านที่บรรจุไว้ใน
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ข้อบัญญัติขณะนี้งบประมาณยังเข้ามาไม่เพียงพอ  กรณีของก่อสร้างห้องน้ำศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กมีความจำเป็นต้องดำเนินการเนื่องจากครูไม่มีห้องน้ำใช้ 

นายสุริวงค์ สารมะโน 
(สมาชิก อบต. หมู่ที่ ๗) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิก และคณะผู้บริหาร  ขอขอบคุณฝ่ายบริหาร
และผู้อำนวยการกองช่างที่ได้นำยางมะตอยไปซ่อมแซม 
ลาดยาง  และสอบถามเรื่องฝาท่อระบายน้ำหมู่ที่ ๗ ได้ดำเนินการไปถึงขั้นตอนใดแล้ว 

นายสุวิทย์ ขุนสุรินทร์ 
(สมาชิก อบต. หมู่ที่ ๑) 

-เรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิก และคณะผู้บริหาร  สอบถามเรื่องรอยเชื่อมต่อ
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก และทางหลวงชนบท ของหมู่ที ่ ๑ บริเวณคลองตะเคียน
เหนือที่เป็นรอยต่อจะสามารถดำเนินการซ่อมแซมได้หรือไม่ 

นายนที  จิตกำเนิด -ครับกองช่างจะออกดำเนินการตรวจสอบเพื่อวางแผนดำเนินการปรับปรุงครับ 
นายสลัด กันธุ 
(ประธานสภาฯ) 

-ครับเนื่องจากการใช้จ้ายเงินสะสมในครั้งนี้จำนวนงบประมาณค่อนข้างมาก จึงขอให้
สมาชิกได้ตรวจสอบโครงการว่าโครงการบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นหรือไม่ และ
ฝากฝ่ายบริหารช่วยตรวจสอบเรื่องการเบิกจ่ายงบประมาณโครงการต่าง ๆ ให้มีความ
ถูกต้องตามระเบียบพนักงานมีความสบายใจในการปฏิบัติงาน  วันนี้ผมขอขอบคุณทุก
ท่านที่เข้าร่วมประชุม อย่างพร้อมเพรียงกัน ผมขอปิดประชุมครับ 

           
       
        ปิดการประชุมเวลา  ๑๖.๐๐  น. 

(ลงชื่อ)        ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม  
       (นายไพรัตน์  ภูวชัยวิเวทย์)                                                                                                   

    เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวังยาง    
 
(ลงชื่อ)       ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                                                         (นายสลัด  กันธุ)   
                                              ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวังยาง 
 
         คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภา อบต.วังยาง สมัยวิสามัญ 
สมัยที่ ๑ ประจำป ีพ.ศ. 256๖ลงวันที่  ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖  มีจำนวนทั้งสิ้น  ๑๗ หน้า เรียบร้อย และถูกต้องจึง
ขอลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 
                             (ลงชือ่).....................................................ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายสุริวงค์    สารมะโน)  
 
                             (ลงชือ่).......................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 (นายยิม   จันทร์มา) 
 
                             (ลงชือ่).....................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายกิตติกร  สุริวงค ์)  


